1. Dinya Uzerindeki K, L ve M noktalariyla ilgili olarak su
bilgiler verilmigtir.

» K'de yil icerisindeki gece-glindiz sureleri
arasindaki fark diger noktalardan daha azdir.

* L, Baslangi¢ Meridyeni'ne K'den daha yakindir.

+ Subat ayinda yilin en sicak glinlerini yasayan
M noktasindaki giindliz sliresi diger noktalardan
daha uzundur.

Buna gore, K, L ve M noktalariyla ilgili agsagidaki
yargilardan hangisi kesinlikle dogrudur?

A) M; kesinlikle K'nin kuzeyinde, L'nin glineyinde yer
almaktadir.

B) M; K'nin giineyinde, L'nin kuzeyinde yer almaktadir.

C) K, L ve M noktalarinin enlem dereceleri, Ekvator'dan
Glney Kutup Dairesi'ne dogru ayni meridyen
Uzerinde K<L<M olacak sekilde siralanmistir.

D) K, L ve M noktalarinin boylam dereceleri, Baslangi¢
Meridyeni'nden 90 derece dodu boylamina dogru
ayni paralel lzerinde K>L>M olacak sekilde
siralanmistir.

E) K, L ve M noktalarinin boylam dereceleri, 90 derece
bati boylamindan Baglangi¢ Meridyeni'ne dogru ayni
paralel Gzerinde K<L<M olacak sekilde siralanmistir.

2. Asagidaki sekilde, Kuzey Yarim Kire'de 38° enleminde
dogu—bati dogrultusunda uzanan bir daga gelen glines
isinlari verilmistir.
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Buna gore, P ve R noktalan igin asagidakilerden
hangisi kesinlikle sdylenir?

A) P noktasinda tarimsal etkinlikler R noktasindan daha
fazladir.



B) P noktasinda buharlasma ve terleme R'ye gore daha
azdir.

C) R noktasinda nem orani P noktasindan daha azdir.

D) P noktasinda yagdis miktan R noktasindan daha
azdir.

E) P noktasinda bitki ¢esitliligi R noktasindan daha
fazladir.

I. Volkanik patlamalar
II. Tsunamiler

lll. Asirn yagislar

IV. Kasirgalar

Yukarida verilen doga olaylannndan hangilerinin
yasanma sikhigi daha yiiksektir?

A)Yalniz | B)lvell C)llivelll

D)llve IV E) lll ve IV

[. Tanmin baglamasi — yerlesik hayata gecis
[l. Sanayi devrimi — hizmet sektérinin ortaya cikisi

[1I. Bilgi teknolojilerindeki gelisim — kiresellesme ve
kiltirler arasi etkilesim

V. Hizmet retiminin artisi — Gretim toplumunun

ortaya cikigi

Uretim siireclerindeki degisim, toplumsal degisimleri de
beraberinde getirmistir.

Buna godre, yukanda verilen siiregler ve toplumsal
degisime olan yansima eslesmelerinden hangisinin
yanlis oldugu soylenebilir?

A)Yalniz | B) Yalniz Il C)lvelll

D) Il ve IV E)lll ve IV

Ekonomik etkinliklerin strekliligi arz talep dengesine
baghdir. Bir triine olan talebin azalmasi, Griinin
uretimini azaltmakta hatta durma noktasina
getirebilmektedir.

Buna adre asadidakilerden hanaisi. bu duruma
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ormnek gosterilemez?

A) Kus gribine bagh olarak kiimes hayvanlar Gretiminin
azalmasi

B) insanlarin beslenme aliskanligindaki degisime bagh
olarak balik tretiminin azalmasi

C) Yapay ipede gore daha pahall olan dogal ipek
Uretiminin azalmasi

D) Cevre duyarlihiginin ve sivil toplum kuruluslarinin
etkisiyle kirk kullaniminin azalmasi

E) Toplumlarin bilinglenmesi ile GDO'lu (Genetigi
Degistirilmis Organizmalar) Grlinlerin tretiminin
azalmasi

Ttrkiye'de 1980'li yillardan sonra kentsel alanlarda hizli
nlfus artisina bagli olarak plansiz bir kentlesme
yasanmistir.

Bu siiregte, plansiz gelisen kentlerdeki sorunlan
¢ozmek igin agsagidakilerden hangisinin yapilmasi
uygun degildir?

A) Kirsal alanlarda makineli tarimi yayginlastirmak
B) Kentlerden kirsal kesime olan gb¢l desteklemek
C) Yeni ve planl yerlesme alanlar agmak

D) Kentsel dénugim projeleri gelistirmek

E) Altyapi yatinmlarini artirmak

Cografya dersinde TUrkiye'deki dogal bitki
topluluklarinin dagilisini etkileyen sartlari tartisan
ogrenciler arasinda su diyaloglar yasanmistir.

Ahmet: Ogretmenimizin anlatti§ina gére, gecmiste
yasanan iklim degisikligi nedeniyle bitkiler gineydeki
daglarimizin yiiksek kesimlerine sokulmus. Bence bu
imkansiz, sogugun etkisiyle kuzeyli bitkiler yok olmustur.
Bitkilerin ilerlemesi s6z konusu olamaz.

Sevim: Soguk dénemde sicak iklim sartlar altinda
yetisen bitkiler, daglarin giineye bakan alcak
kesimlerine ve kuytu alanlara siginmis, sicak dénemde
ise kuzeyli bitkiler, kuzeye bakan ylksek yamaclara
cekilmistir.

Nuray: Bence de kuzeyli bitkiler ilerlemis olamaz.
Ustelik glineye dogru ilerlediyse neden daglarin yiiksek
kesimlerine sokulmus olsun? Gilney daha sicak oldugu
icin yiksek kesimlere degil, kiyi kesimlerine sokulur.



Emin: Kuzeyli bitkilerin soguga dayanikli oldugunu
unutmayin. Gineye dogru ilerledikce elbette soguk olan
ylksek kesimlere sokulacaktir. Algak kesimler sicak
oldugu icin kuzeyli bitkilere uygun degildir.

Buna gore, 6grenciler arasinda yasanan diyalogda
dogru yorumu asagidakilerden hangileri yapmigtir?

A) Yalniz Ahmet
B) Ahmet ve Nuray
C) Sevim ve Emin
D) Sevim ve Nuray

E) Ahmetve Emin

8.
Turkiye'deki daglarin olusumunda kirilma, kivrilma ve
volkanizma olaylan etkili olmustur.
Buna gore, haritada isaretli daghk alanlarin
hangisinin olusumunda digerlerinden farkh bir etken
rol oynamistir?
A) | B) Il C)m D) IV E)V

9. Tanmsal iliretimde “bugday — un — biskivi” arasindaki
iliski, Tirkiye'nin sahip oldugu yer alti kaynaklarinin
etkin kullaniminda asagidakilerden hangisinde

goriilmez?

A) Demir — sac — gemi

B) Boksit — aliminyum — konserve kutusu
C) Bor — i1siya dayanikli cam — tencere

D) Petrol — yapay kauguk — otomobil lastigi

E) Fosfat — glibre — toprak

10. Asagidakilerden hangisi, Dogu Anadolu Projesi’nin
hedefleri arasinda yer almaz?

A) Bélgeyi Turkiye'nin 6nemli bir sanayi bélgesi haline
Antirmmals



11.

12.

13.

Younnon

B) Bdlgenin diger bélgelerle olan sosyoekonomik
gelismislik farkini azaltmak

C) Bdlge disina verilen gécleri azaltmak
D) Bolgede hayvanciigin gelisimini saglamak

E) Bolge icinde sermaye birikimini saglamak

Ulkelerin gelismislik diizeylerini gésteren verilerden biri
de ticaret hacmidir. Bazi tlkelerin dis ticaretinde dig
alim, bazilarinda ise dis satim 6n plandadir.

Buna gore, lilkelerin gelismislik diizeyleri géz oniine
alinarak yapilan asagidaki yorumlardan hangisi
yanhstir?

A) Gelismekte olan llkelerde genellikle dis ticaret acidi
fazladir.

B) Gelismis tlkeler genellikle dengeli bir bltgeye
sahiptir.

C) Geligmis tlkelerde genellikle dig satim, dis alimdan
fazladir.

D) Az gelismis Ulkelerde genellikle dig alim, dis
satimdan fazladir.

E) Gelismekte olan llkelerde genellikle Gg¢lncil sektdr
triinlerinin dis satimi fazladir.

Petrol ve dogal gazin c¢ikarildigi yerden tiiketildigi
alanlara ulastirlmasinda boru hatlan énemli bir yer
tutar.

Buna gore asagidaki petrol ve dogal gaz ¢ikarilan
yerlerin hangisinde, boru hatlari ile tagimacilik daha
fazla 6neme sahiptir?

A) Hazar Golu cevresi
B) Meksika Korfezi
C) Basra Korfezi

D) Kizildeniz

E) Kuzey Afrika

Akarsulardan yararlanmanin yollarindan biri, (izerine
barajlar yapilmasidir. Baraj yapilarak akarsulardan gok
yonll olarak faydalanilabilmektedir.

Buna gore;

| tarnmda cilillama amach varardanilmac:
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Il. akarsu rejimlerini dizene sokmasi,

Ill. c¢evresinde rekreasyonel etkinliklerin artmasi,
IV. cevresinde yeni yerlesim alanlarinin gelismesi

durumlarindan hangileri, barajlarin gevrede yarattigi
olumlu katkilar arasinda yer alir?

A)Yalniz | B) Yalnmiz Il C)lvelll

D)l ve IV E)lll ve IV

14. Hayvancilik faaliyetlerinin yUrattlddgi mera alanlari,
buyukltkleri ve ot verimi oraninda belli sayida hayvanin
otlatiimasina imkan saglar. Ancak hatali ve
kapasitesinin Gzerinde kullanilan meralar zamanla
verimsizleserek 6zelliklerini kaybeder.

Buna gore asagidakilerden hangisinde, dogal
kaynaklann kullaniminda buna benzer bir iliskiden
s6z edilemez?

A) Toprak

B) Madenler
C) Su

D) Bitki 6rtust

E) Denizel besin kaynaklari
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Cevaplar :
1C, 2)B, 3)E, 4D, 5B, 6)A, 7)C, 8)D, 9E, 10)A, 11)E, 12)A, 13)C, 14)B,



